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Sleva 10 %  
pro zákazníky PRE*

• pro vytápění i ohřev vody
• efektivní využití až 98 % energie
• nízké provozní náklady
• nízká hlučnost
• moderní design

Plynové  
kondenzační  
kotle

Centrum služeb PRE
Jungmannova 747/28, Praha 1, Po – Pá: 9 –18 hod.
e-mail: tepelne.studio@pre.cz, tel.: 267 053 464 * Sleva se vztahuje na dodávku včetně instalace.

PRE inz plyn kotle 180x125.indd   1 10.10.18   10:22

• garantujeme 
pevnou cenu 
plynu po dobu 
24 měsíců

• komunikujete 
už jen s jedním 
dodavatelem

• změnu 
dodavatele 
provedeme za vás

• u nás máte 
spotřebu energií 
pod kontrolou

Elektřina a plyn pod jednou střechou

Zavolejte na 800 550 055 
nebo navštivte stránky www.pre.cz 
a zjistěte více o našich produktech. 

Zákaznické centrum PRE
Praha 1, Jungmannova 31 (Palác Adria); Praha 4, Vladimírova 18
Provozní doba: Po–Čt 9.00–18.00, Pá 9.00–12.00
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Jsme energie tohoto města

Vážení čtenáři,

po roce se opět setkáváme na stránkách časopisu 
PREfórum, prostřednictvím kterého vám Pražská ener-
getika přináší informace o současném dění na energe-
tickém trhu a o aktuální nabídce svých služeb.
Letošní rok byl ve znamení pokračujícího růstu cen 
elektřiny. Tento trend započal již v loňském roce a podle 
názoru nezávislých odborníků bude zřejmě pokračovat 
i nadále. Důvodem tohoto růstu jsou především vnější 
vlivy jako např. zvyšující se cena komodit na světových 
trzích nebo zdražování emisních povolenek. My v Praž-
ské energetice jsme letos pracovali na dalším vylepšení 
a rozšíření nabídky energetických produktů a služeb. 
Snažíme se trvale zjednodušovat naše obslužné systémy 
a rozšiřovat nabídku online služeb tak, abychom vám co 
nejvíce usnadnili vyřizování všech záležitostí – ideálně 
rychle a pohodlně z domova bez návštěvy obchodní 
kanceláře. Naším cílem je nabídnout zákazníkům takové 
produkty, které odpovídají charakteru jejich potřeb. 
Kromě dodávky energií poskytujeme také moderní ener-
getické služby, které umožní lépe řídit spotřebu elektřiny 
nebo plynu a tím optimalizovat náklady. V Centru služeb 
PRE v Jungmannově ulici vám naši zaměstnanci poradí 
s výběrem vhodné technologie pro vaši domácnost či 
firmu. Jeho součástí je nově i Tepelné studio, ve kterém 
nabízíme řešení vytápění na míru v rodinných a by-
tových domech nebo v komerčních objektech. Máme 
řešení i pro zájemce o malé solární elektrárny. Instaluje-
me fotovoltaické elektrárny na rodinné domy i firemní 
objekty na klíč. Můžeme nejen navrhnout technické 

řešení, ale také vypracovat projekt, namontovat solární 
panely včetně připojení na elektroinstalaci, zajistit pod-
klady pro dotační programy a postaráme se i o záruční 
a pozáruční servis. Záleží nám také na zlepšování život-
ního prostředí v Praze. Rozšiřujeme naši síť dobíjecích 
stanic a majitelům elektromobilů nabízíme individuální 
řešení pro domácí nabíjení, tzv. wallboxy. Našim zákazní-
kům nabízíme možnost svezení elektromobilem v rámci 
tzv. carsharingu a zajišťujeme i dlouhodobý pronájem 
elektromobilů.
Vážení zákazníci, věřím, že Pražská energetika pro vás je 
a nadále bude spolehlivým a důvěryhodným partnerem 
v energetice. Jejím jménem bych vám rád poděkoval za 
přízeň, kterou jste nám věnovali v letošním roce, a přeji 
vám úspěšný a energický rok 2019.

Alexander Sloboda
místopředseda představenstva a obchodní ředitel
Pražská energetika, a. s.
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Svým zákazníkům se snažíme co nejvíce zjednodušit kontakt s námi,
a proto nabízíme snadný způsob online komunikace přes portál Moje PRE 
na webových stránkách www.pre.cz. Tam může po registraci a přihlášení 
kdokoliv vyřizovat své požadavky ohledně elektřiny, plynu a energetických 
služeb prakticky z pohodlí domova či kanceláře.

Online novinky
Zákazníci mají nově ve svém online účtu Moje PRE 
k dispozici přehled všech odeslaných plateb do 
Pražské energetiky a informaci, kdy PRE platbu ob-
držela a zaúčtovala, navíc jakou formou byla platba 
odeslána, tedy zda bankovním převodem, prostřed-
nictvím SIPO, přímým inkasem nebo platební kartou. 
Tyto informace zákazníci naleznou v záložce Faktury 
a zálohy v Moje PRE.
Web Pražské energetiky prochází postupnou 
úpravou. Novou podobu dostanou vybrané hlavní 
stránky, například klientská zóna Moje PRE s rozší-

řenou nabídkou energetických a neenergetických 
služeb. Na hlavních stránkách najdete kromě odkazu 
na nabídku produktů elektřiny a plynu tradičně také 
nabídku mobilních služeb PRE. Nově můžete využít  
nabídku energetických služeb pro domácnosti nebo 
firmy. Změna probíhá hlavně kvůli zpřehlednění strá-
nek, doplnění požadovaných informací a především 
zjednodušení dostupnosti těch nejčastěji hledaných. 
Dále se zaměřujeme na optimalizaci stránek pro 
mobilní zařízení (mobilní telefony a tablety), což je 
reakce na rostoucí trend návštěvnosti našeho webu, 
ale i v celkové oblasti online komunikace. Do nových 

I	     MOJE PRE
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Přehled online služeb
• Online stav účtu a platba kartou
Hledáte aktuální informace o stavu vašeho účtu 
a možnost platby kartou? Přihlaste se do Moje PRE.

• Převod odběru elektřiny
Stěhujete se? Převodem zajistíte nepřerušenou 
dodávku elektřiny od PRE.

• Časy spínání HDO
Potřebujete vědět přesné časy spínání nízkého 
a vysokého tarifu? Tyto informace naleznete v Moje 
PRE nebo vás odkážeme na stránky příslušného 
distributora.

• Změna záloh elektřiny / plynu
Nevyhovuje vám současný předpis záloh? Nabízíme 
vám sjednání nové výše nebo frekvence záloh.

• Formuláře ke stažení
Všechny formuláře včetně plné moci pro PRE 
můžete stáhnout na našem webu.

• Změna kontaktních a osobních údajů
Změnili jste adresu bydliště či sídla nebo jiné 
osobní, kontaktní údaje? Informujte nás.

• Samoodečet elektřiny / plynu
Chcete mít spotřebu elektřiny a plynu pod kon-
trolou? Nahlaste nám stav svého elektroměru nebo 
plynoměru.

• Výpočet nákladů na elektřinu
Potřebujete spočítat náklady na elektřinu od PRE? 
Stačí znát stavy elektroměru.

stránek se tak budeme snažit implementovat mo-
derní způsoby ovládání a technologie v komunikaci 
se zákazníky. Tou největší změnou prochází stránka 
s nabídkou služeb zákazníkům, která odráží jejich 
hlavní požadavky. Zde klademe důraz na co největší 
srozumitelnost pro koncové spotřebitele hledající 
požadované informace nebo řešení svých požadavků 
a přání.

Mimořádná faktura
Nově v klientské zóně Moje PRE najdete službu 
mimořádné faktury. V tomto roce jsme ji převedli do 
uživatelsky přívětivějšího prostředí klientské zóny 
Moje PRE. Služba mimořádné faktury je určena pro 
zákazníky, kterým nevyhovuje jedna roční faktura. 
Na základě zadaných samoodečtů elektřiny na území 
PREdistribuce (tj. hlavního města Prahy a Roztok 
u Prahy) zdarma zákazníkům vystavíme až čtyři 
mimořádné faktury pro jedno odběrné místo v rámci 
standardního zúčtovacího období. Takové faktury 
zasíláme e-mailem jako PDF přílohu.

Jak se přihlásit do Moje PRE
Přístup do zákaznického portálu Moje PRE si 

může zákazník zajistit sám přímo na webových 

stránkách PRE, telefonicky prostřednictvím 

Zákaznické linky PRE 800 550 055 nebo osobně 

v některém ze zákaznických center PRE. Všichni 

noví zákazníci Pražské energetiky získávají mož-

nost aktivace účtu Moje PRE automaticky.
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Každá pomoc
vás chytne za srdce
Setkat se s touto energickou ženou, která vede Nadaci Charty 77 již 25 let, 
bylo nejen inspirativní, ale hlavně nabíjející. Paní Božena Jirků dokáže předat 
veškerou radost, kterou zažívá při své práci každý den. Umí připomenout, 
že život je plný krásných okamžiků a že Češi jsou národ s velkým srdcem.

Foto: David Háva pro časopis Vlasta
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Původně Nadace Charty 77 pomáhala disidentům, 
po revoluci se přeorientovala na pomoc znevýhod-
něným skupinám lidí. Jaký byl ten přechod, bylo 
to náročné?
Bylo to spíše kouzelné. František Janouch ve Švéd-
sku spolupracoval s chartisty v Čechách, konkrétně 
s Václavem Havlem, a spolu rozdělovali peníze, 
co on sehnal, a to prostřednictvím Tuzexu a bonů. 
Nebyly to prostředky od veřejnosti, ale pouze od 
sponzorů. Ale potom po roce 1989, to už jsem 
byla v nadaci, jsme vymysleli projekt Konto Míša, 
zorganizovali sbírku, kde se vybraly miliony korun, 
a tím se nadace vlastně překlopila do podoby, jak 
ji známe dnes. Byla to sbírka na gama nůž a vybra-
lo se hodně; Leksellův gama nůž stál více než sto 
milionů korun. Přispěly na něj tisíce dárců. A tím 
jsme proměnili tu malou disidentskou nadaci do té 
lidové.

Jak jste se s panem Janouchem poznali? Jak zača-
la spolupráce?
Já byla v televizi jako redaktorka a natáčela jsem 
pořad Vysílá studio Jezerka. On tam byl jako host 
a tak jsme se v roce 1991, když přijel po letech do 
Prahy, potkali. František Janouch mi pak zanedlou-
ho volal a nabídl mi práci pro nadaci.

Myslíte si, že platí, že Češi jsou národem, který 
hodně přispívá na pomoc druhým?
Já si myslím, že Češi jsou velice štědří. Vezměme 
například nedávno naše padlé vojáky v Afgháni-
stánu, kolik na ně sebrali lidi mezi sebou peněz – 
neuvěřitelných 10 milionů korun!
V téhle zemi se lidi mají dobře a neváhají pomoci
i druhým. Já jsem velký optimista.

Je těžké rozhodnout, kdo potřebuje pomoc?
Vůbec to není těžké. To totiž nerozhodujeme my, 
úředníci tady v kanceláři, ale odborná rada. Což 
jsou čestné komise složené z odborníků, kteří se 
tady scházejí celých 25 let. Ti garantují a prově-
řují všechny žádosti. My tu děláme spíš takovou 
sociální práci, každý den se všemi komunikujeme 
a vše zpracováváme. Ale ručit za čistotu, správné 
využití peněz, to je ta největší práce a zodpověd-
nost. Já mám naštěstí skvělý tým, co tomu rozumí. 
A ten můj tým je vlastně celá nadace, nejen já nebo 
František Janouch.

Zúročila jste někdy své zkušenosti z moderátor-
ské práce tady v nadaci?
Všechny. Nebojím se komunikovat s lidmi, s kaž-
dým se okamžitě seznámím, a taky že znám 
spousty lidí, kteří se na nás obrací. My dnes máme 
například třináct firemních fondů, za které děláme 
charitu. A to se týká i Pražské energetiky, která je 
v našem portfoliu významným partnerem a které 
pomáháme pomáhat. Mám asi taky dobré přesvěd-
čovací schopnosti, určitě také z novinařiny. Umět 
jednat s lidmi a nebát se vystupovat v médiích. To 
je často potřeba.

A naučila jste se naopak něco nového?
Naučila jsem se úřadovat. Je to přeci jenom práce 
v kanceláři, administrativa, precizní práce, která 
musí být. A také jsem se naučila dost o reklamě, 
hlavně od kolegů z agentury Ogilvy. No a nakonec 
i řídit lidi, pracuji tu se sedmnácti kolegy. 
A to není málo.

Reklamní plakát ke sbírce Konta Míša, z něhož vzniklo  
v roce 1992 celé Konto Bariéry a které spustilo celou sérii 
dalších kreativních reklam v neziskovém sektoru.
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Kde berete energii na to všechno? Navíc ve svém 
věku?
No to nevím. Já myslím, že ta práce mi dává ener-
gii. Když si přečtete jakýkoliv dopis a ve vteřině 
vymyslíme pomoc, tak to vás nabíjí. Je to radost 
tu pracovat.

Když vás vidím, tak si říkám, zda by nebylo 
k zamyšlení posunout důchodový věk na později, 
aby i další senioři měli možnost být takto naplně-
ni z práce a mít v životě víc radosti?
My máme projekt SenSen. Ten spojuje seniory
z celé republiky, kteří jsou stejní blázni, jako jsem 
já. Chtějí být aktivní a mají společnosti stále co 
nabídnout. Vždyť kolik mají životních zkušeností, 
i odborných samozřejmě. Taky udělujeme cenu 
Senior roku, letos již pošesté. Těším se na to, na
tu energii v sále, kde se ceny udělují! To je i moje 
inspirace. Jsou samozřejmě i ti, co potřebují po-
moci, nemocní a v „eldéenkách“. 

My ale upozorňujeme svým projektem SenSen na 
ty, kteří aktivně žijí a chtějí sami pomáhat druhým.

Na co jste za těch 25 let nejvíc pyšná?
Mě asi chytne za srdce každá pomoc. Když si tady 
přečtu dopis o klukovi, čtyři roky starém, že přišel při 
nehodě o taťku. A ten den, kdy přišel ten dopis, se na 
mě obrátí Gábina Koukalová, tenkrát Soukalová, že 
bude mít utajovanou svatbu a že chtějí s Petrem Kou-
kalem někomu přispět.
Inspirovali svatebčany a namísto dárků pro ně přišel 
díky nim na účet malému Péťovi a jeho mamince milion 
korun. Tak to je skvělý pocit. A tohle se v nadaci děje 
každý den. Na to jsem pyšná a mám z toho radost.

A co budete dělat v důchodu, až do něj konečně 
půjdete?
Tak poletím do Oxfordu podívat se na vnuka.
No a zůstanu asi ve správní radě nadace, úplně 
bez činnosti určitě nebudu. To bych ani neuměla.

ledvance.cz

Pomocníčci do domácnosti
Nová mobilní svítidla OSRAM

OSRAM NIGHTLUX Ceiling, senzor od 349 Kč*

OSRAM NIGHTLUX Torch, senzor od 349 Kč*

OSRAM DoorLED UpDown, senzor od 429 Kč*

* Ceny jsou orientační. K dostání ve vybraných obchodních řetězcích a hobby marketech.

2

2

1

1

3

3

Celý sortiment na  
osram-lamps.com

LDV pomocnicci PRE 180x125 R5.indd   1 05.10.2018   14:40:37



Mise revitalizace
Václavského náměstí splněna
Rekonstrukci energetické kabelové sítě na celém Václavském náměstí 
a jeho okolí jsme brali jako výzvu roku 2018. A řekněme rovnou, že byla 
s úspěchem dokončena.

Václavské náměstí představuje centrum města 
pro místní i zahraniční návštěvníky již 170 let. Je 
stěžejním bodem a slouží mnoha lidem a firmám, 
které tak samozřejmě očekávají pro svůj chod 
spolehlivé služby. Abychom i nadále v této oblasti 
naplno uspokojili poptávku po elektřině, bylo 
nutné zahájit revitalizaci kabelové sítě včetně 
optických kabelů pro datová vedení. Společně 
s firmou ENGIE Services, a. s., jsme v březnu 
letošního roku na projektu začali pracovat s tím, 
že je nutné dodržet termín ukončení prací na 
konci stejného, tedy tohoto roku. Věřte, že taková 
rekonstrukce v mimořádně živé oblasti města není 
nic jednoduchého. Nikdy není zcela jasné, co se 
odkryje v rozvodech, které byly v zemi bez údrž-
by několik desítek let. Výhodou bylo, že díky této 

revitalizaci jsme mohli odstranit nespočet starých 
nefunkčních přípojek a různých trubek, které tak 
již nepřekáží dalšímu provozu. Práce byla mnoh-
dy až mravenčí, když naši zaměstnanci doslova 
obcházeli dům po domu a snažili se dostat
k přípojkovým skříním. A když jsme došli až do 
Vodičkovy ulice a narazili na armovaný beton, 
nezbylo nic jiného, než tažení kabelu řešit odno-
sem na ramenou. Splnit příslib, že vlastní práce 
potrvají pouze tři měsíce, nebylo v takových 
podmínkách vždy snadné, ale my jsme to doká-
zali. Během revitalizace Václavského náměstí se 
znovu potvrdilo, že tým PREdistribuce s kvalitní-
mi dodavateli je schopen plnit i ty nejnáročnější 
úkoly. Zajištění kvalitní a bezporuchové dodávky 
elektřiny mezi ně bezesporu patří.

technologie
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Ničivá povodeň v roce 2002 zasáhla celou oblast Rohanského nábřeží, ale 
také dala impuls k obnově této části Prahy. Roste tu mnoho architekto- 
nických skvostů a mezi nimi i naše rozvodna Karlín.

Od stavby k otevření
Díky mohutnému rozmachu výstavby na Rohan-
ském ostrově a v Libni bylo potřeba posílit celou 
tuto oblast zásobením energií. Velké develo-
perské firmy jako Sekyra Group či Karlín Group 
zde mimo projektu Rohan City plánovaly i další 
zajímavé stavby. Případný nedostatek výkonové 
kapacity pro připojení musela PREdistribuce, a. s., 
urychleně řešit. Proto přišel projekt rozvodny 
Karlín, která se stala důležitým energetickým 
bodem s vazbou na posílení historického centra 
města i pro budoucí růst Prahy. Konečná realiza-

ce však nebyla vůbec snadná, jen získat samotné 
stavební povolení trvalo dlouhých čtrnáct let. Ale 
jakmile jsme zmíněné povolení drželi v ruce, vrhli 
jsme se okamžitě na samotnou stavbu. Ta trvala 
pouhé tři roky a začala ještě v roce 2015. Velmi 
rychlý začátek výstavby byl hlavně důsledkem 
včasné a pečlivé přípravy celé akce. V té době 
jsme již měli ve veřejném výběrovém řízení vy-
brány všechny dodávky technologií. V září 2018 
proběhlo slavnostní zahájení provozu rozvodny 
Karlín, tedy přesně v plánovaném termínu. Cesta 
nebyla snadná, ale cíl byl jasný. Podařilo se tedy 

Nová energie
pro Karlín
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posílit oblast Karlína a Invalidovny a ulehčit 
stávajícím provozům v rozvodnách TR Střed, TR 
Pražačka a TR Holešovice. Unikátní budova, jakou 
bezesporu rozvodna Karlín je, skvěle zapadá do 
okolí, kde rostou další architektonické poklady, 
a neslouží jen jako technická podpora, ale také 
jako estetický prvek celé čtvrti. V těsném soused-
ství se nachází například nejkrásnější kancelářský 
objekt světa vyhlášený v roce 2011, tzv. Main 
Point, budova generálního ředitelství pojišťovny 
Kooperativa.

Ekologie a moderní technologie
Funkce rozvodny je nejen estetická, ale také 
ekologická. Budova splňuje všechny požadavky 
moderních ekologických staveb, včetně unikátní 
bio střechy s extenzivní bezúdržbovou zelení. 
Bio střecha funguje tak, že je částečně nebo zcela 
pokrytá vegetací a půdou a může také obsahovat 
další vrstvy, jako například kořenovou bariéru 
nebo odvodnění a zavlažování. Má zadržovat oxid 
uhličitý a produkovat kyslík nebo pracovat jako 
izolace. I to je malý detail, který bude mít své 
velké dopady pro její okolí. Celý provoz je totiž 
založen na těch nejmodernějších novinkách 
v oboru techniky a bez vlivu na lidský organis-
mus. Veškerá technologie rozvodny je dálkově 
ovládaná a řízená z dispečinku PREdistribuce. 
Je téměř zcela bezúdržbová, takže na ni dohlíží 
pouze preventivně několik hodin měsíčně jediný 
pracovník. Zdá se až neuvěřitelné, že by takový 
kolos obsloužil jeden člověk, ale je to tak. Nepod-
ceňujeme ani bezpečnost. Tu zajišťují speciální 
zabezpečovací prvky, včetně kamerového sys-
tému. A nová rozvodna je schopna samozřejmě 
komunikovat v rámci chytrých sítí. Připravili jsme 
se na budoucnost. A až se Praha jednou zcela 
promění ve smart city, tak se bezproblémově na-
pojí na veškerou sekundární síť. I to dává projek-
tu nový důležitý rozměr v rámci celého hlavního 
města.

Co říci závěrem?
Projekt rozvodny Karlín jasně ukázal, jak je důle-
žité plánovat velké investiční projekty a také to, 
že Pražská energetika a její dceřiná společnost 
PREdistribuce myslí na Pražany, aby kvalitně žili 
nejen nyní, ale také v blízké budoucnosti.

Rozváděč 110 kV Siemens

Vyústění z kabelového tunelu Karlín do suterénu 
rozvodny - 38 m hluboká šachta

Transformátor 110/22 kV, 63 MVA Končar
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Sluneční elektrárny
šetří peníze i přírodu
S námi můžete výrazně snížit své platby za elektřinu a také být energeticky 
nezávislí. To vše díky fotovoltaické elektrárně. Myslíte-li ekologicky, tak pro vás 
bude určitě skvělým řešením. Na střeše vašeho domu vám ji navíc vybuduje-
me na klíč, bez starostí či zbytečných nákladů.

Není to tak dávno, kdy nám dům se slunečním 
panelem na střeše připadal jako z futuristického 
filmu. Nyní se stává běžnou součástí každého 
zabydleného místa a stává se také způsobem, jak 
úsporně a ekologicky hospodařit s energiemi. To 
je možná nejvýznamnější výhoda, kterou přináší 
nové technologie. PRE nabízí instalaci fotovol-
taických elektráren již pět let. „Naši pracovníci 
zájemce o takovou elektrárnu navštíví a najdou 
pro něj ideální technické řešení. Solární panely 
nainstalujeme, připojíme k elektroinstalaci v domě 
a tím je vše připraveno k zahájení provozu domácí 
sluneční elektrárny,“ říká Lukáš Smažík, vedoucí 
oddělení Obnovitelné zdroje.

A jak to probíhá v praxi?
Nechte to na nás!

Bonus pro přírodu i peněženku

Skvělým bonusem je také fakt, že výstavba fotovoltaic-
kých elektráren je podporována dotačním progra- 
mem Nová zelená úsporám, díky němuž můžete získat 
zpět až 150 000 Kč. Pomoc při vyřizování žádosti 
o dotaci je v případě PRE součástí instalace elektrárny. 
„Poskytujeme také výhodné podmínky financování 
instalace solárních panelů. Zákazník si s námi může do-
hodnout bezúročný splátkový kalendář nebo odložení 
platby poloviny celkové ceny až o 12 měsíců. Po celou 
dobu splácení je zařízení již od počátku majetkem 
zákazníka a ten má kdykoliv možnost využít mimořád-
ných splátek bez sankcí,“ dodává k tomu Lukáš Smažík. 
Nic vám již tedy nebrání vytvořit z vašeho domova 
zelenou domácnost, která navíc pomůže snížit náklady 
rodinného rozpočtu.

Výhody:
• výrazná finanční úspora v platbách 
	 za elektřinu
• energetická soběstačnost 
	 (vlastní výroba elektřiny)
• dotace z programu Nová zelená
	 úsporám na instalaci až 150 000 Kč
• snadná a rychlá instalace
• kvalitní a ověřené technologie
• dlouhodobá životnost min. 30 let
• návratnost investice do instalace
• minimální náklady na údržbu
• nenáročná obsluha
• samočisticí vrstva panelů
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PREmobilita pro zelenou Prahu
Městská doprava poháněná elektřinou je jedním z předpokladů zelené bu-
doucnosti města. Elektromobilita již není jen teoretickou studií pár ekolo- 
gických nadšenců, ale realitou provozu vyspělých měst světa a dnešní 
Praha by mezi ně jistě ráda patřila, a to i díky PRE.

V posledních letech můžeme zaznamenat roz-
mach bezemisní dopravy ve světě a u nás se 
snažíme tento trend dohnat. Za pojmem „bez-
emisní doprava“ vnímáme systém využití 
elektrických aut, elektrokol, elektromotocyklů 
a dalších elektrických dopravních prostřed-
ků. Jejich cílem je snížit ekologickou zátěž ve 
velkých městech, učinit tak město příznivější 
k životu a v neposlední řadě i zmírnit změny kli-
matu, které se vlivem lidí nastartovaly. Samotné 
snížení emisí je zásadním důvodem pro celkovou 
podporu elektromobility, ale podstatné je také 
omezení hluku, kterým veliká města trpí.

Elektromobilní web
Pro všechny, kteří se rozhodli jít v dopravě 
ekologickou cestou, jsme připravili nové webové 
stránky. Na adrese www.premobilita.cz najdete 
vše na jednom místě. Nejedná se pouze o sdíle-
nou mobilitu nebo kompletní seznam dobíjecích 
stanic v České republice, ale také o další zají-
mavé služby jako půjčování elektrokol či jejich 

prodej. V záložce kontaktů na nás najdete spo-
jení pro případ, že byste potřebovali s čímkoliv 
pomoci nebo poradit.

Nabíjení na jeden klik
Majitelé elektroaut v celé ČR mohou být spo-
kojeni. Od roku 2018 totiž pro dobití svého 
vozu již nepotřebují speciální čip, kterým by se 
přihlásili do systému, ale stačí mít u sebe pouze 
mobilní telefon, načíst QR kód nebo využít své 
karty Pražana Lítačka a zahájit nabíjení. Takto 
jednoduše se dnes můžete pohybovat po městě 
a využívat tak přes 60 dobíjecích stanic. „V PRE 
dlouhodobě pracujeme na tom, aby se stále více 
uplatňovala čistá mobilita. Jednou z cest k tomu 
je nejen rozvoj sítě veřejných dobíjecích stanic, 
ale také zajištění jejich jednoduchého a poho-
dlného využívání. Nabíjení prostřednictvím QR 
kódu je prvním krokem, jak vše zjednodušit 
a zpřístupnit vlastně komukoli,“ řekl o nové služ-
bě na PREpointech Petr Holubec, tiskový mluvčí 
Skupiny PRE.

Pro více informací 
se podívejte na 
www.premobilita.cz
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Síť dobíjecích stanic se rozšiřuje
PRE uspěla s projektem „Páteřní sítě PRE“ v rámci 
Operačního programu Doprava, který je v gesci 
ministerstva dopravy, a bude tak budovat celoná-
rodní síť dobíjecích stanic. To pomůže rozvoji čisté 
mobility v ČR a také to usnadní život řidičům, kteří 
bezemisní dopravu již využívají. Brzy přibude 125 
rychlodobíjecích stanic pro elektromobily, a to 
také díky spolupráci s předními provozovateli sítě 
čerpacích stanic v ČR, konkrétně OMV, EuroOil 
a Benzina. Nové rychlodobíjecí stanice tak nabíd-
nou elektromobilistům energii v celé České repub-
lice, a to v mnohem kratším čase než doposud. 
Totéž znamená pro elektromobilisty také projekt 
„Metropolitní síť“. Ten se stará o to, aby nové PRE 
dobíječky, tzv. wallboxy, byly co nejblíže k uživa-
telům. Wallboxy jsou nástěnné dobíjecí stanice, 
postupně umisťované na objektech po celé Praze, 
u kterých se snadno dobije elektromobil. Kde 
tyto malé dobíjecí stanice jsou, se dozvíte vcelku 
jednoduše. Přehledný seznam wallboxů je součástí 
navigací, takže není problém nejbližší PREpoint 
– jak se dobíjecí stanice PRE jmenují – jednoduše 
lokalizovat. Dobít elektromobil nebylo nikdy  
snazší, a právě to je smyslem celého projektu PRE.

V Praze najdete již 
60 dobíjecích stanic

Carsharing
Sdílení elektromobilů neboli e-carsharing nelze 
považovat za úplnou novinku v životě obyvatel 
velkých světových měst. A nyní tento pohodlný 
a ekologický způsob dopravy po městě dospěl 
i do Prahy. Společný projekt PRE a CAR4WAY 
s názvem „Sdílení elektromobilů pro Prahu“ 
funguje již s 15 elektrickými vozy. V této kon-
krétní službě jde o to, aby se díky volně stojícím 
elektro vozům e-Golf mohli lidé přepravovat, 
kam potřebují, v reálném čase a za minimální 
výdaje. Díky speciálnímu elektronickému sys-
tému zabudovanému v autech je možné si přes 
čipovou kartu auto zapůjčit a po skončení jízdy 
kdekoliv zanechat. Volné vozy vyhledáte snad-
no a zdarma pomocí aplikace ve svém telefonu 
nebo na webových stránkách www.car4way.cz. 
Uživatel také ocení, že účtovány jsou jen skuteč-
ně ujeté kilometry a doba využívání auta. Eko-
nomicky je to rozhodně výhodnější než vlastnit 
třeba druhý vůz v rodině. A služba je opravdu 
pro každého, stačí se zaregistrovat a mít řidič-
ské oprávnění. Pak už nic nebrání tomu objevit 
výhody e-carsharingu, který je další zelenou 
alternativou k veřejné dopravě v Praze. Zájemci 
se mohou zaregistrovat do systému prostřednic-
tvím webu www.premobilita.cz nebo v zákaznic-
kém centru v paláci Adria.

Praha
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100% zelená elektřina 
z obnovitelných zdrojů

Sjednejte na www.pre.cz/preekoproud 
nebo v Zákaznickém centru PRE.

Brno

Ostrava

Plzeň

Kompletní seznam dobíjecích 
stanic najdete na webu
www.premobilita.cz

V Praze najdete již 
60 dobíjecích stanic

Praha

Česká
Republika



Wallbox PRE 
pro soukromé nabíjení

Wallbox PRE 
pro veřejné nabíjení
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Není dobíječka jako dobíječka.
Wallbox PRE je jen jeden!
Nástěnné dobíjecí stanice pro elektromobily – wallboxy PRE jsou unikátní 
službou pro všechny majitele elektromobilů. A nemusejí sloužit jako pouhá 
nabíječka elektromobilu, ale může dobíjet úsporně za levnější elektřinu  
v nízkém tarifu nebo regulovat dobíjení podle provozu.

Wallbox PRE můžeme považovat za dobíjecí stanici, 
která vám ušetří čas při dobíjení vozu. Nemusíte tak 
nikde čekat a dobíjíte v pohodlí domova – ve své 
garáži či na dvorku, nebo v zaměstnání – na firemním 
parkovišti, garáži apod. PRE navíc dokáže sestavit 
wallboxy přímo na míru. Je jen na uživateli, které 
funkce by měla jeho dobíjecí stanice splňovat. Vše 
namontujeme, připojíme k elektroinstalaci, upravíme 
odběrné místo, aby odpovídalo technickým požadav-
kům, a zajistíme dodávku elektřiny a servis. Nemusíte 
se o nic starat. My najdeme technologické řešení pro 

každého, neznáme žádné překážky. Slovo „nejde“ 
u nás nepoužíváme. Ve finále přijde bonus, který 
potěší vaši peněženku, a tím je dodávka elektřiny 
s dvoutarifem PREekoproud, kdy dostanete k podpi-
su smlouvy prémii 2 000 Kč, která Vám zaručí nabití 
na prvních 10 000 KM ZDARMA. A součástí balení 
je také čip pro dobíjení elektromobilu u veřejných 
dobíjecích stanic PRE. Záleží nám na tom, abyste 
se nemuseli opravdu o nic starat a vše bylo pro vás 
připraveno NA KLÍČ. Podpora ekologicky smýšlejících 
zákazníků je pro nás radostnou samozřejmostí.

Kontakt:
V případě zájmu o sestavení wallboxu na 
míru nebo o zpracování nabídky pro firmy 
či bytové domy nás neváhejte kontaktovat 
na telefonním čísle 267 053 464 nebo na 
e-mailové adrese premobilita@pre.cz.
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Tepelné studio
– řešení pro každou domácnost
Kdo by nechtěl ušetřit na platbách za energie? V Centru služeb PRE 
v Jungmannově ulici je speciální prodejna Tepelné studio, kde najdete ši-
rokou nabídku zařízení do domácnosti. O konkrétních službách Tepelného 
studia PRE jsme si povídali s vedoucím Centra služeb PRE panem Marti-
nem Křenkem.

Co si můžeme pod pojmem 
Tepelné studio PRE představit?
Pražská energetika kromě dodávky elektřiny a ply-
nu nabízí i doplňkové služby spojené s elektřinou 
a plynem potřebné pro chod domácnosti nebo 
firmy. V naší prodejně poskytujeme kompletní 
služby v oblasti vytápění, ohřevu vody, klimatizací, 
osvětlení, instalace slunečních elektráren a mnohé 
další. Je možné zde zakoupit samostatná zařízení, 
ale u těch složitějších, jako jsou tepelná čerpadla, 
kotle, klimatizace nebo bojlery, doporučujeme 
a zároveň nabízíme instalaci na klíč. Jsme schopni 
vyřešit vše za zákazníka.

Nabídka je opravdu široká. 
Co když si zákazník neví rady?
Poradíme ideální zařízení podle zákazníkových 
potřeb a možností, například podle spotřeby, podle 
jeho požadavků na tepelnou pohodu a tak po-
dobně. Nemusí se o nic starat, zajistíme odbornou 
instalaci včetně revize připojení, vyřídíme třeba při 
změně způsobu vytápění veškerou administrativu 
u distributora, což je většinou změna velikosti jis-
tiče, změna distribuční sazby, a postaráme se také 
o záruční a pozáruční servis. Takže zákazník jen 
přijde a vše ostatní nechá na nás.

Když zákazník zjistí, že navrhnuté řešení 
přesahuje jeho finanční možnosti?
Kromě již zmíněné odbornosti a veškerých souvi-
sejících služeb umožňujeme nákup na bezúročné 
splátky. U cenově náročnějších zařízení, tepel-
ných čerpadel nebo fotovoltaických elektráren, 
nabízíme dokonce rozložení poloviny ceny do 
bezúročných splátek. Zařízení je vždy hned od 
počátku ve vlastnictví zákazníka. Odběratelům 
energií od Pražské energetiky poskytujeme navíc 
zajímavé slevy.

Jaké jsou největší výhody Tepelného studia 
PRE?
Důvodem, proč k nám do Tepelného studia zá-
kazníci rádi chodí, je fakt, že tu najdou veškeré 
služby na jednom místě a za výhodné ceny. Další 
výhodou je pohodlný nákup z domova přes náš 
e-shop, kde si zákazník může objednat nejen 
samotné zařízení, ale také jeho instalaci.

Tepelné studio najdete v Centru služeb PRE, 
Jungmannova 747/28 (palác TeTa), Praha 1
Po–Pá: 9–18 hod.
tel: 267 053 464, e-mail: tepelne.studio@pre.cz 
www.premereni.cz/prodejna, eshop.premereni.cz
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Perunovi rytíři:

Přírodní živly fascinují člověka od nepa-
měti, zřejmě i proto, že v sobě skrývají 
nespoutanou energii. Jedním z těch nej-
silnějších jsou bouře a blesky. Po světě 
ročně způsobí smrt 24 tisícům lidí, přesto 
jsou silným magnetem pro další tisíce jed-
notlivců, kteří se je snaží zdokumentovat, 
fotografovat. Zkrátka – být s nimi. Několik 
takových nadšenců je i v Česku.

Fascinováni blesky 

a bouřemi
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„Když jsem byl malý kluk, bouřek jsem se bál. Ne-
zalézal jsem pod peřinu, ale určitý stupeň strachu 
to byl,“ říká amatérský lovec bouřek Robin Duspara. 
Strach z blesků a hromů ho časem opustil, respekt 
k nespoutanému živlu však zůstal. Na začátku všeho 
přitom byl dárek – knížka o světových katastrofách. 
„Chodil jsem tehdy asi do druhé třídy, ale to, co 
jsem tam viděl, mě naprosto uchvátilo a fascinova-
lo. Texaské tornádo z roku 1999 bylo tím, co mě za 
bouřkami doslova vtáhlo,“ popisuje dál Robin. 
Jízda směrem k poznání toho, před čím stáli v úctě 
naši dávní předkové, stejně jako v ní stojíme i my, 
současníci, se rozjela téměř bleskovým tempem.

Meteorolog versus lovec bouřek
Blesk rozčísne noční oblohu. Chvíli potom zazní 
hrom. Tak to vnímá běžný laik. Lovcům bouřek 
však tyhle dvě věci dokážou zvýšit adrenalin 
v krvi. A téměř vždy dokonce ještě předtím, než se 
zablýskne poprvé. „Provádíme svoje pozorování, 
výpočty, podle toho odhadujeme, kde jaká bouřka 
uhodí, případně s jakou intenzitou,“ uvádí Robin 
Duspara okamžiky, které předcházejí tomu, než 
obloha začne předvádět svoji excelentní podíva-
nou. Jak říká, pak je teprve možné se vypravit do 
míst, kde se bouřka očekává, a být připraven ji 
sledovat z co nejkratší vzdálenosti, ideálně ještě 
s dobrým výhledem. Blesky je totiž nutné zdo-
kumentovat. „Díky radarovým měřením, detekci 
blesků a družicovým snímkům můžeme vědět, ve 
které fázi bouřka je, kde má jádro a kterým smě-
rem se pohybuje. Podle toho vyhodnotíme, kam 
se přemístit, abychom byli v bezpečné vzdálenosti 
a zároveň něco ulovili,“ vysvětluje R. Duspara i to, 
jak se lovci bouřek vyhýbají možnému nebezpečí.

Bezpečí? Zůstaňte v autě
Lovci blesků a bouřek musejí počítat ale i s dalšími 
riziky. Například s krupobitím. Jsou proto mezi 
nimi tací, co mají speciálně zpevněnou střechu 
a skla u auta. Tím jsou připraveni úderům pří-
padných obřích krup odolat. Když do auta uhodí 
blesk, což se výjimečně stát může, dobrou zprávou 
je, že náboj se sveze po kovové kapotě a lidem 
uvnitř nic neudělá. Síla přírody je však v tako-
vém případě hodně zřetelně vidět. Jeden z lovců 
bouřek přiznal, že měl možnost podobnou událost 

pozorovat. Výboj, který může mít teplotu 10 až 30 
tisíc stupňů Celsia, což je víc než teplota na po-
vrchu Slunce, uhodil pár metrů od něj do stromu. 
Když zmizela oslepující záře, v okolí prý bylo vidět 
jiskření a současně slyšet zvláštní zapraskání. A až 
poté se ozvala ohlušující rána hromu. Autu mohou 
po zásahu silným bleskem prasknout dokonce 
všechny čtyři gumy.

Nejhorší bouřka? Těžko určit
V době, kdy máme rádi všechno podepřené kon-
krétními fakty a čísly, se dá očekávat otázka, která 
bouřka v historii mohla být nejhorší. Jednoznač-
nou odpověď na ni ale nenajdeme, a to dokonce 
ani pokud bychom chtěli vybírat jen z novodobé 
historie. Znalci a lovci bouřek se shodují jen
v tom, že existují různá kritéria, podle kterých lze 
posuzovat intenzitu bouřek. Pro meteorology je 
určující síla a četnost elektrických výbojů, laici si 
všímají doprovodných jevů, které je nejvíc ohrožu-
jí. Místo blesků například počítají metry, o které se 
zvednou hladiny řek. Ten, kdo za bouřkami vyjíždí 
do terénu, se zase zajímá o to, jaké typy blesků 
při bouřce jsou pozorovatelné. Rozdělují je na tři 
druhy, z nichž každý je jinak nebezpečný.
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Czech Thunderstorm
Research Association
Historie organizace Lovci bouřek (Czech 
Thunderstorm Research Association) sahá 
do roku 2012. Nadšenci, kteří se v této sku-
pině sešli, se problematice bouřek věnovali 
často už několik let předtím. O rok později 
se stali oficiálně založenou neziskovou orga-
nizací a podepsali smlouvu o kooperaci 
s ESSL v projektu Evropské databáze ne-
bezpečných meteorologických jevů (ESWD). 
V rámci toho navázali i spolupráci na bázi 
výměny informací s některými složkami 
IZS ČR. V roce 2017 se předseda Robin 
Duspara zúčastnil exkurze v USA. Spolupra-
coval s projektem TWIRL, který se zabývá 
výzkumem tornád pod záštitou Centra pro 
výzkum nebezpečného počasí (CSWR). 
V současné době má skupina 15 stálých 
členů a více než 6 500 spolupracujících 
pozorovatelů.

Veškerá činnost není komerční ani jinak 
výdělečně činná. Všechny jejich předpovědi 
a informace o výskytu intenzivních bouřek 
jsou pouze experimentální a neslouží jako 
výstražné informace. V případě, že se někdo 
k organizaci chce přidat, musí mít aspoň zá-
kladní meteorologické znalosti a schopnost 
orientovat se v meteorologických radarech 
a družicích. Zájemce by měl také vědět, jak 
bouřky vznikají a jak funguje fyzika atmo-
sféry.

 

Přesnost předpovědí
Asi každého napadne také vtíravá otázka, do jaké 
míry jsou amatérští lovci bouřek ve svých předpo-
vědích úspěšní, když ne vždy se to daří meteoro-
logům, navzdory drahým přístrojům a vybavení. 
„Vidíte, právě v tom se od meteorologů dost často 
lišíme v tom dobrém slova smyslu. Naše prognózy 
a předpovědi si mezi sebou předáváme, vždy hod-
notíme a porovnáváme, do jaké míry byly přesné, 
v čem se odchýlily. Pomáhá nám to k tomu, aby-
chom se zlepšovali. S meteorology ale neválčíme, 
do jisté míry jsme parťáci. Jenomže zatímco oni 
většinu své práce odsedí před monitory a záznamy 
družic v nějakém objektu, my jsme v terénu a vidí-
me každou odchylku i na vlastní oči,“ říká R. Duspa-
ra. On sám vystudovaný meteorolog není, podobně 
jako většina lidí, kteří jsou součástí společenství 
lovců bouřek. Neznamená to však, že o oboru 
nic nevědí. Podle něj se vlastně vzdělávají téměř 
denně, navíc za pomoci praktických ukázek toho, 
co nastudují. „Já tu práci v terénu mám moc rád. 
Je to pro mě záliba na celý život. Ale mým snem 
je, abych jednou tu meteorologii na vysoké škole 
přece jen ještě vystudoval. Ke stáru, když už se mi 
třeba nebude chtít do těch dobrodružných honiček 
blesků a bouřek. Pak bych rád tím meteorologem 
někde v kanceláři byl,“ přiznává R. Duspara.
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Proč platit zálohy za elektřinu

Už jsme si povětšině zvykli na to, že elektřina nebo 
plyn není samozřejmá služba, na kterou máme 
„nárok“. Je to zboží, které odebíráme a měli bychom 
za něj řádně platit. Spotřebováváme ho prakticky 
bez přerušení (typický příklad je lednice), k vyúčto-
vání naproti tomu dochází jednou za rok. A proto je 
i v legislativě upravena povinnost zákazníka platit 
smluvně dohodnuté zálohy, což dodavateli umožňuje 
nakupovat elektřinu na velkoobchodním trhu. Většina 
zákazníků hradí vzorně všechny svoje závazky, a to 
jak předepsané zálohy, tak i nedoplatky z vyúčtování. 
Ale jsou i výjimky. Poměrně často pak ombudsman 
Skupiny PRE řeší situace, kdy si zákazník stěžuje, že 
mu byla elektřina odpojena neoprávněně. Po pro-
šetření takovýchto podání musí však z 99 procent 
konstatovat, že PRE postupovala řádně.

Jak to chodí
•	 Frekvence a způsob placení jsou dohodnuty při
	 uzavírání smlouvy.

•	 PRE stanovuje zálohy na celé nadcházející
	 zúčtovací období, u nových odběrů dle smluv
	 se srovnatelnými parametry, případně podle
	 přání zákazníka.

•	 Na vyúčtování je uvedena jak výše záloh pro
	 další období, tak zúčtování těch zaplacených  
	 do data fakturace.

•	 Zálohy pro nadcházející zúčtovací období jsou
	 automaticky upraveny podle předchozí spotřeby
	 a zohledňují i předpokládaný vývoj – např.
	 změnu ceny.

•	 Přeplatky bývají použity pro úhradu záloh 
	 v dalším období – tak se může stát, že i několik
	 měsíců žádnou zálohu platit nemusíte.

Jaké chyby dělají zákazníci nejčastěji
•	 Nevěnují pozornost změnám oproti předchozímu
	 zúčtovacímu období a neplatí zálohy v přede-	
	 psané výši. Pokud jsou nové zálohy vyšší 
	 než minulé, vzniká postupně dluh.

•	 Neplatí zálohy vůbec a čekají na vyúčtování.

•	 Nevěnují pozornost upozornění na nezaplacené
	 zálohy (chodí dopis, SMS, e-mail).

•	 Občas naopak neřeší nedoplatek z vyúčtování
	 (mají pocit, že když platí zálohy, je vše uhrazeno).

Ombudsman radí:
Pokud očekáváte, že spotřeba elektřiny bude 
v dalším období výrazně jiná, než byla v minulém, 
dohodněte si úpravu záloh – jednoduše zavoláte 
na Zákaznickou linku PRE nebo zažádáte prostřed-
nictvím zákaznického portálu Moje PRE. Ovšem 
myslete na to, že je třeba řešit to včas, lze měnit 
předpisy, které jsou před datem splatnosti, nikoliv 
zpětně. Nejste-li si jisti, jak to s vašimi platbami je 
– nejjednodušší cesta je zkontrolovat si vše v Moje 
PRE. Tam najdete jak předpisy plateb, tak i všechny 
vaše platby. Pokud už vám přišlo upozornění na 
nezaplacenou částku, neotálejte s jejím zaplace-
ním. Podle výše pohledávky může už dalším kro-
kem být ukončení dodávky elektřiny. Chcete-li mít 
placení záloh i případných nedoplatků bez starostí, 
nastavte si pro platby tzv. přímé inkaso z vašeho 
bankovního účtu a PRE se o vše postará. 

Diana Stuchlíková, ombudsmanka Skupiny PRE
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HRAJEME SI S PUNTÍKEM

Udělejte radost svému špuntíkovi, objednejte
mu předplatné Puntíku a získáte dárek!
Více na: www.casopispuntik.cz

Udělejte radost svému špuntíkovi, objednejte
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  Přiřaď ke 
každému perníčku 
správný obrázek. 

 Za kterou mašli 
má Puntík zatahat, 
aby rozbalil dárek?

 Mezi stuhami 
jsou různé tvary 
cukroví. Najdi 
a zakroužkuj pět 
rybiček.
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Za kterou mašli
má puntík zatahat,
aby rozbalil dárek?

Mezi stuhami
jsou různé tvary
cukroví. Najdi
a zakroužkuj pět
rybiček.

Přiřaď ke
každému perníčku
správný obrázek.

Udělejte radost svému špuntíkovi, objednejte
mu předplatné Puntíku a získáte dárek!
Více na www.casopispuntik.cz
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VYHRAJTE ELEKTROKOLO NEBO NĚKTEROU 
Z DALŠÍCH ATRAKTIVNÍCH CEN!
Pokud správně vyluštíte křížovku na poslední straně časopisu 
a její tajenku zašlete na adresu PRE, pak už zbývá mít jen 
trochu štěstí při losování výherců.

HLAVNÍ VÝHRA:
1. cena – KROSOVÉ ELEKTROKOLO Leader Fox BEND 
s hliníkovým rámem, sportovním designem, odpruženou před-
ní vidlicí, kotoučovými brzdami, rozměry kol 28” a baterií 
36 V / 16 Ah integrovanou v rámu kola

Křížovka o ceny DALŠÍ PRAKTICKÉ CENY:
2.–9. cena – přenosná tlaková myčka zn. Helpmation GFS-C1
10.–19. cena – balíček tří knih z vydavatelství Albatros Media
20.–21. cena – balíček tří svítidel s čidlem zn. Osram
22.–31. cena – lineární naklápěcí LED svítidlo zn. Osram (vhod-
né do kuchyně)
32.–53. cena – balíček dvou svítidel s čidlem zn. Osram
54.–65. cena – lineární LED svítidlo zn. Osram (vhodné do skříně)
66.–75. cena – baterka NIGHTLUX s čidlem zn. Osram
76.–100. cena – kniha Zlomené duše

Ceny do soutěže věnovaly: PREměření, a. s., značka přenosných 
myček Helpmation (www.helpmation.cz), společnost LEDVANCE, 
výrobce svítidel a zdrojů OSRAM, a Albatros Media, a. s.

Clean the UnseenUV-C antibakteriální vysavač
domov bez roztočů

www.raycop.cz Raycop je schválen Britskou nadací pro alergie
a atestován Univerzitou Karlovou v Praze.
Lékaři doporučují pro alergiky a astmatiky

BLAKAR trading s.r.o., Azalková 1272,  Jesenice u Prahy
tel.: 608 025 404, 606 377 814, e-mail: info@blakar.cz

Každou noc sdílíte svou postel s milióny roztočů, 
bakterií, virů a plísní. Raycop je jediný účinný 
vysavač navržený lékařem a vybavený atestovanou 
UVC dezinfekční lampou, který tyto alergeny 
odstraní. Pomůže vám výrazně zlepšit váš zdravotní 
stav. Bezchemicky vyčistí a vydezin� kuje matrace a 
lůžkoviny od nebezpečných roztočů, bakterií, virů a 
plísní. Raycop vám zajistí zdravý spánek.

Čistý domov alergika znamená

Cena 6.990,- Kč

raycop_112018-PRE_180x125.indd   1 9/21/2018   10:20:20 AM



Jak soutěžit – pravidla křížovky o ceny
Do slosování o hodnotné ceny budou zařazeni všichni soutěžící, kteří správně vyluští křížovku a nejpozději do 15. 1. 2019 zašlou nebo 
předají znění tajenky některým z těchto způsobů: * prostřednictvím internetu na adrese: www.pre.cz/preforum * písemně na adresu: 
Pražská energetika, a. s., Na Hroudě 1492/4, 100 05 Praha 10 * osobně v Centru služeb PRE, Jungmannova 747/28 (Palác TeTa), PO–PÁ 
od 9.00 do 18.00 hod., * formou SMS ve tvaru: TEXT TAJENKY MEZERA JMÉNO A PŘÍJMENÍ (vše bez diakritiky) na tel. číslo 736 352 101 
(cena jedné SMS je dle tarifu účastníka soutěže, SMS službu poskytuje společnost ProfiSMS s. r. o.).
Do vyhodnocení soutěže budou zařazeny platné a správné tajenky. Tajenku není možné zasílat opakovaně. Úplné znění pravidel soutěže 
naleznete na www.pre.cz/preforum. V případě dotazů kontaktujte infolinku na čísle +420 267 053 660 (PO–PÁ od 9.00 do 15.00 hod.).
Seznam výherců zveřejníme od 15. 2. 2019 na www.pre.cz/preforum. Tyto šťastlivce zároveň vyrozumíme o způsobu předání cen.
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